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лобового і заднього скла, дзеркала заднього виду); 

– зовнішні світлові прилади (очищення і видимість); 

– заходи щодо забезпечення безпеки при бічному ударі (бічна 

жорсткість, бічні газо-наповнювані подушки); 

– конструктивні особливості для навколишнього середовища водія з 

погляду оптимізації роботи засобами керування автомобілем; зовнішня безпека 

автомобіля, як засіб мінімізації ваги поранення пішоходів. 

З цього ряду можна виділити АБС (12-17 %) і подушки безпеки (7-9 %) як 

засоби, здатні найбільше вплинути на підвищення безпеки конструкції 

автомобілів. При цьому витрати на освоєння АБС сумірні зі збитком тільки від 

ненадходження річного податку в державний бюджет від загиблих при ДТП. 

Загалом системи активної безпеки призводять до зниження кількості 

ДТП, i зменшення їх кількості з травмованими. Проте, на жаль на більшості 

вітчизняних автомобілях системи активної безпеки відсутні. 
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Проблема надійності водія – сучасна теоретико-прикладна проблема 

психофізіологічної науки. Актуальність її пов’язана із забезпеченням високого 

рівня безпеки та працездатності водіїв, збереженням їх фізичного і психічного 

здоров’я, продовженням професійного довголіття. Насамперед проблема стає 

більш актуальною при діях водія за призначенням в екстремальних умовах. 

Починаючи з середини минулого століття, науковці почали активно 

вивчати виникаючі функціональні стани людини в екстремальних умовах. На 

основі досліджень та психофізіологічних оцінок негативного впливу 

екстремальних факторів, встановлено, що у стресовій обстановці виникають 
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тяжкі змішані психологічні стани, які негативно впливають на рівень 

дієздатності і надійності водія в цілому. Частота таких розладів становить дуже 

високий відсоток і крім того, вони можуть зберігатися в тривалий період після 

закінчення дії екстремальних факторів. 

Екстремальним називають стан, який характеризується надзвичайним 

напруженням сил та (або) виснаженням адаптаційних механізмів. В медицині 

до екстремальних станів відносять стрес, термінальні стани патологічних 

процесів. В психофізіології під екстремальним станом розуміють виконання 

організмом «функціонального суперзавдання», коли до організму 

пред’являються надмірно високі вимоги, що перевищують функціональні 

можливості детермінованих механізмів неспецифічної адаптаційної реакції. 

Науковці вважають, що мірою екстремальності є ступінь незакінченості 

адаптаційного процесу з розвитком явищ часткової або повної дезадаптації. 

Всі перелічені та деякі інші фактори при впливі на організм людини 

можуть приводити до виникнення станів надзвичайного напруження функцій 

організму, для визначення яких вживають термін «екстремальні», коли 

екстремальний стан переходить в критичний. 

Розглянута проблема виявилася актуальною не тільки за умов дорожньо-

транспортної пригоди, але й водіння в складних дорожніх і кліматичних умовах. 

За даними транспортних медичних служб у водіїв відмічаються не тільки гострі 

порушення психічного стану, а й відставлені психологічні розлади у формі 

PTSD-синдрому (post-traumatic stress disorder). 

Саме тому надзвичайно важливо вдосконалювати професійно-

психологічний відбір і розробляти систему психофізіологічного забезпечення 

повсякденної діяльності водіїв. Додатково потребує аналізу психоневрологічний 

стан водіїв, які знаходились в екстремальних умовах (ДТП, складні кліматичні 

умови, тощо). 

Високий відсоток молодих водіїв мають труднощі адаптації до процесу 

водіння та потребують медико-психологічного супроводження. Відсутня 

система професійно-психологічного відбору в автошколах, система 

психологічної і психофізіологічної підготовки водіїв-професіоналів. В системі 

гуманітарної і медичної підготовки цим питанням не надається ніякої уваги і її 

тематика, в цілому, несучасна, а ті заходи, які здійснюються є не адекватними і 

не відповідають сучасним вимогам щодо безпеки руху. 

Можна констатувати, що в теперішний час повністю відсутня система 

психофізіологічного забезпечення повсякденної діяльності водіїв, що значно 

знижує надійність фахівців, особливо при діях за призначенням в 

екстремальних умовах. Саме тому необхідно повністю реформувати систему 

психофізіологічного забезпечення водійського складу. На наш погляд особливої 

уваги потребує проведення психофізіологічного забезпечення особового складу 

АТП, які залучаються до водіння в екстремальних умовах. 

Одними з критеріїв оцінки якості адаптації в екстремальних умовах є 

стабілізація фізіологічних функцій організму, стабільність психофізіологічних 

показників, відновлення повноцінної професійної працездатності. 
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В зазначених умовах застосування заходів корекції є досить ефективними 

і дозволяє створювати додаткові фізіологічні резерви адаптації на всіх етапах 

виконання професійних завдань (превентивне, поточне та відновлювальне 

використання). 

Загальною тенденцією сучасної науки стає розробка і вдосконалення 

"активних" способів корекції, спрямованих на підвищення структурно-

функціональних резервів організму і збереження професійної працездатності. 

Під корекцією (від лат.correctio-виправлення) розуміють заходи, 

забезпечуючи оптимізацію функціонального стану організму, підвищення, 

збереження і відновлення професійної працездатності. Метою корекції 

екстремальних станів є запобігання розвитку, ослаблення і купірування 

виникаючих проявів дезадаптації, відновлення негативних змін функцій 

організму після дій надзвичайних еколого-професійних факторів. 

На підставі аналізу літератури сучасні способи корекції розділяють на 

організаційні (прогнозування розвитку екстремальних станів, оцінка 

індивідуальної стійкості людини до впливу екстремальних факторів, організація 

і проведення заходів спрямованих на покращення вихідного функціонального 

стану людини і таке ін.) фізіологічні (фізичне та спеціальне тренування) і 

психофізіологічні (вплив на психофізіологічну сферу за допомогою 

раціональної та сугестивної психотерапії, фармакологічних засобів, 

саморегуляції, тощо). 

Психофізіологічна корекція фармакологічними засобами ставить за мету 

наступне: підвищення нервово-психічної стійкості, усунення психологічного 

дискомфорту і явищ дезадаптації; купірування психосоматичної симптоматики; 

формування необхідного для успішної діяльності в екстремальних умовах 

стереотипу поведінки; оптимізацію процесів адаптації до негативних умов 

діяльності. Але використання фармакологічних засобів змінює індивідуально-

психофізіологічні показники і потребує відсторонення від виконання 

професійної діяльності на період вживання препаратів. 

З метою розвитку потрібних водієві індивідуально-психофізіологічних 

характеристик можна використовувати автомобільні тренажери, які мають 

широкий діапазон можливого використання і первинно створювались для 

підготовки професійних водіїв спеціальних транспортних засобів до складних 

умов на дорозі. 

Таким чином, повноцінне комплексне психофізіологічне забезпечення 

надасть певний економічний ефект, буде сприяти підвищенню безпеки руху, та 

підвищить професійну надійність водіїв в цілому. 
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